Vj2: První průběžný test a správné odpovědi
1) Doplňte, prosím, stručnou charakteristiku hlásky [ʂ].
2) Jaké vlastnosti mají společné a čím se liší hlásky [o] a [ɔ]? 
3) Doplňte, prosím, stručnou charakteristiku hlásky [ɯ]. 
4) Jaké vlastnosti mají společné a čím se liší hlásky [x] a [ɣ]?
5) Doplňte, prosím, symbol IPA pro neznělou palatální okluzivu.
6) Doplňte, prosím, symbol IPA pro přední polozavřenou nezaokrouhlenou samohlásku. 
7) Určete, prosím, iniciálu, pretonálu, tonálu a finálu slabiky tuần.
8) Určete, prosím, iniciálu, tonálu a finálu slabiky nghìn. 
9) Doplňte, prosím, název tónu:
……………. začíná skoro ve stejné výšce jako thanh không, pak stoupá a končí nad výchozí úrovní. Na konci melodického průběhu dochází k faryngalizaci. 
10) U dvou vietnamských tónů se setkáváme s tím, že je artikulace tonály přerušena nebo zakončena glotální okluzivou [ʔ]. Které to jsou?   











Řešení
1) neznělá retroflexní frikativa
2) obě jsou zadní zaokrouhlené samohlásky, [o] je polozavřené a [ɔ] polootevřené
3) zadní zavřená nezaokrouhlená samohláska
4) obě jsou velární frikativy, [x] je neznělá a [ɣ] znělá
5) [c]
6) [e]
[bookmark: _GoBack]7) iniciála = t, pretonála = u, tonála = â, finála = n
8) iniciála = ngh, pretonála není, tonála = i, finála n 
Pozn. Při rozboru slabiky na jednotlivé elementy je vhodnější psát tonálu bez tónové diakritiky. Tón představuje samostatný element vztahující se k celé slabice, nikoli součást tonály. 
9) thanh sắc
10) thanh nặng, thanh ngã

